



ZAPOJENÍ OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI DO PŘESHraniČNÍ SPOLUPRÁCE REGIONŮ PRO BUDOUNOST EVROPY

Navzdory obtížným zkušenostem vyplývajících z bolestivé historie se volný pohyb zboží a služeb a multikulturní kontext staly pro mnoho občanů žijících v příhraničních regionech nedílnou součástí jejich každodenního života. Tyto regiony jsou - skutečně trefně - nazývány laboratořemi evropské integrace. Nicméně i příhraniční regiony a jejich obyvatelé byli ovlivněni fenoménem populismu a euroskepticismu. Jak tedy motivovat občany žijící v pohraničních regionech k tomu, aby se zúčastnili debaty o budoucnosti Evropy?

To je klíčová otázka projektu „TEIN4citizens“, spolufinancovaného z programu Evropa pro občany. V této souvislosti zahájili členové sítě Transfrontier Euro-Institut Network (TEIN) úsilí o zapojení občanské společnosti evropských pohraničních regionů do projektu věnovaného budoucnosti Společenství. Iniciativa se skládá z 5 fór plánovaných v letech 2019 a 2020 v 5 příhraničních regionech. Jejím cílem je nejen seznámit místní komunity s problémy Evropské unie, ale také zapojit je do procesu vytváření politik Společenství tím, že dostanou možnost vyjádřit se k plánovaným akcím Společenství v daných oblastech.

Je vhodné rezervovat termíny v kalendáři pro jednotlivé události:

1. První fórum bylo naplánováno na **11. března 2019** v Belfastu a dotýká se následujících témat: co to znamená být evropským občanem v souvislosti s lidskými právy, právy občanů, výsadami a povinnostmi.
2. **13. srpna 2019**, v polském--českém pohraničí, v Cieszyně, se bude konat fórum věnované přeshraniční identitě a pohledu na začlenění občanské společnosti z pohledu partnerských měst.
3. Organizace třetího fóra týkajícího se problematiky menšinových autochtonních obyvatel a nových migračních společností v přeshraničním a evropském kontextu je plánována na **4. října 2019*** na rakousko-slovensko-italské pohraničí.
4. Dne **20. března 2020** budou mít odborníci a občané v pohraničním regionu Katalánska příležitost diskutovat o tématu mnohojazyčnosti a identity v Evropě v 21. století.
5. Poslední jednodenní fórum bude věnováno různým typům hranic, kterým budou muset občané evropských pohraničních regionů v budoucnu čelit. Bylo naplánováno na **21. května 2020*** ve Štrasburku.

Každé akci se zúčastní zástupci různých úrovní (od místních po evropské), nevládní instituce a odborníci z příhraničních regionů, a od 50 do 120 občanů, kteří zastupují různé sféry společenského a ekonomického života, aby se zapojili do procesu vytváření politik Společenství formou sdílení svého názoru na konkrétní otázky.

* data označená hvězdičkou se mohou změnit, kontaktujte koordinátora projektu

Více informací o projektových aktivitách naleznete na následujícím odkazu:

<http://www.transfrontier.eu/tein4citizens/>